
Misie: 135. Malý sbor dělá velké věci službou
„Šatna“

Když před pěti lety baptistický sbor zahájil svou službu „Šatna“, byl to pro tak malý sbor skok víry.

Misie

Malý sbor dělá velké věci službou „Šatna“
Když před pěti lety Biltmorský baptistický sbor zahájil svou službu „Šatna“, byl to pro tak malý sbor
skok víry.

Jejich víra byla testována první sobotu, kdy byla Šatna otevřena, a kdy reakce komunity byla
ohromující. Pět dobrovolníků pracovalo v předchozích týdnech polovině sborové budovy na
shromáždění a organizaci oblečení bez dostatečného množství věšáků – a objevili se tam dva lidé,
kteří si pro oblečení přišli.

„Naše modlitba k Pánu tedy zněla: ‚Pošli nám prosím lidi, oblečení a věšáky‘,“ připomněla Norma
Evensonová, která dárcovství oblečení od začátku řídila. „Něco vám řeknu, nikdy nežádejte Pána o
něco, co ve skutečnosti nechcete, protože byste nás měli dnes vidět.“
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Norma Evenson, ředitelka Šatny ve sboru Biltmore Baptist Church v Glen Allen, třídí dary ve
sboru. Dobrovolníci se scházejí dvakrát týdně, aby oddělili věci pro výprodej ze Šatny na dvorku,
věci, které mají být odevzdány do místního sekáčového obchodu, a věci, které mohou lidé získat
zdarma od 9:00 do 12:00 každou druhou a čtvrtou sobotu v měsíci. Fotografie Eva Russo/times-
dispatch

Před dvěma sobotami, poslední den, kdy byla Šatna otevřena, se v budově přetékající darovaným
oblečením objevilo 244 lidí.

Sbor, který má nyní také spoustu věšáků, oslaví v sobotu 10. září páté výročí své služby Šatna.

Biltmore, sbor v Glen Allen, který se blíží svému 100. výročí, je jako mnoho sborů v posledních
desetiletích: stal se menším a starším. Před šedesáti lety se sbor nacházející se u dálnice US 1, jižně
od silnice Interstate 295, těšil pravidelné nedělní návštěvnosti 200 nebo více osob. 

Dnes se účastní týdenních bohoslužeb osobně nebo online asi 50 osob. Právě na tomto pozadí začal
Biltmore hledat nové způsoby, jak sloužit komunitě.

Úspěch Šatny s oblečením, která se koná dvakrát měsíčně pro lidi v nouzi – neexistuje žádný limit, co
a kolik si toho mohou vzít, a nejsou jim kladeny žádné otázky – je vedl k vytvoření samoobslužné
potravinové banky, dvou bezplatných knihoven a sluýby pravidelných darovaných předmětů od kol
po sladkosti, brambory, od školních batohů a potřeby po krůtí košíky na Den díkůvzdání, protože
sbor v Biltmore se stal prostředníkem pro darované předměty od jiných skupin a jednotlivců. 

Mnoho sborů má takovéto komunitně zaměřené poslání, ale vzhledem k relativně skromné ​​velikosti
Biltmore a rozsahu a četnosti jeho dosahu je to pozoruhodné.

Celoživotní členka sboru Barbara Francisová uvedla, že sbor v Biltmore se těší, že se stala známým
jako „sbor, který rozdává věci“.
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„Mnohdy je pro sbory v dnešní době těžké najít své místo,“ řekla Francis, vedoucí misijního týmu
Biltmore, s tím, že Biltmore není dostatečně velký na to, aby měl velký hudební program nebo nějaký
jiný atribut vyžadující velký personál nebo značné finanční zdroje.

„Ale našli jsme své místo v misijním sboru. Ne každý sbor by dokonce měl zájem dělat to, co děláme,
ale máme prostor a dobrovolníky, kteří jsou natolik nadšení, že se vracejí týden co týden.“

Myšlenka Šatny pro ty, kdo to potřebují, přišla od mladého člena sboru, který si představoval
perfektní umístění ve staré rekreační budově sboru, kde se kdysi před desítkami let v době rozkvětu
sboru pořádaly basketbalové hry pro mládež; která se však stala místem pro uchovávání věcí, které
nikam jinam nepatřily. 

Mladý muž nakonec přešel k jiným službám a nechal na jiných, aby Šatnu s oblečením dovedli k
realizaci.

Kazatel sboru členy vyzval: ‚Máme Šatnu pro potřebné. Kdo ji chce provozovat?“ vzpomněla si
Evensonová, která se na výzvu přihlásila jako dobrovolnice, a pak si pomyslela a zasmála se té
vzpomínce: „Co jsi to proboha právě udělala? O Šatně nevíš jedinou kloudnou věc.“

I když o vedení takové služby nic nevěděla, přidali se k Evensonové další čtyři oddaní dobrovolníci,
kteří to zvládli a dobře se u toho bavili, i když v budově zpočátku nebylo ani teplo, ani klimatizace. 

Budova byla od té doby vybavena topením a klimatizací, placené z výnosů z výprodeje sboru dvakrát
ročně. Tyto výprodeje na dvorku také financovaly nákup dvou skladovacích hal, které byly potřeba
poté, co inventář pro službu s oděvy – darovanými z různých zdrojů – přerostl ožnosti sborové
budovu. Teď potřebují třetí sklad.

Množství oblečení znamená spoustu práce pro biltmorské dobrovolníky, jejichž počet výrazně
přesáhl tucet a kteří se dvě dopoledne v týdnu scházejí, aby třídili oblečení. Většina dobrovolníků
nejsou členy sboru a někteří znají sbor pouze díky práci v šatně.

Jejich práce prospívá nejen provozu šatny, ale i jim samotným. Baví se, ale jde to ještě hlouběji.

„Přicházíme tam, ve stresu z toho, co nám svět nadělil, a můžeme spolu mluvit, můžeme se uvolnit,“
řekla. „Lidé tam přicházejí se všemi těmi zátěžemi a starostmi… a my se modlíme, a to je
úžasné. Tyto dámy jen vyprázdní svá srdce a řeknou: ‚Cítím se mnohem lépe. Není tu nikdo, s kým
bych mohla mluvit, kromě vás. Jste pro mě takoví přátelé.“

Ačkoli to začalo s oblečením, služba se rozšířila, aby nabídla mnohem více v rámci toho, čemu se
začalo říkat „volný trh“. Francis řekla, že obvykle mají šest nebo sedm stolů s věcmi: hrnce,
přikrývky, šperky. 

V červnu rozdali kola, která byla darována; další víkend se rozdával toaletní papír. V prosinci sbor
zřizuje bezplatný „vánoční obchod“, takže potřební mohou dát nový domov věcem, které už někdo
nepotřebuje.

I když sbor někdy nakupuje jídlo pro svoji venkovní potravinovou banku, většinu všeho ostatního
darují partneři sboru, podniky, organizace a jednotlivci.

„Lidé nám rádi dávají věci, které už nemohou používat, a vědí, že jdou k někomu jinému bez
jakýchkoli nákladů,“ řekla Francis. „A je radostí, že si Bůh vybral náš sbor jako ten, který je předá.“

Jediné, co nemohou přijmout, je nábytek, protože opravdu nemají úložný prostor, a navíc



dobrovolnice jsou většinou starší ženy, které ho neumí zvedat.

I když sbor není zrovna mladý, ve svém přístupu ke službě je mladistvý, včetně používání sociálních
sítí, aby se dostali ke slovu. Lidé přišli nejen z blízkého okolí, ale také z dalekého Fredericksburgu.

Francis pracovala 24 let ve štábu The Religious Herald, novin pro jednotu Virginia Baptists, a pak
dalších šest let, když se sloučily s Baptist News Global, dokud neodešla do důchodu, i když stále píše
jednou za dva týdny sloupek o změnách kazatelů a dalších milnících. 

Aby byla o těchto změnách informována, čte každý měsíc tisíce sborových zpravodajů a
facebookových stránek a to jí dává nové nápady, co dělají ostatní sbory v jejím dosahu, což by mohlo
vést k budoucím možnostem i ve sboru Biltmore.

Přes veškerou činnost Biltmore za posledních pět let se její sbor nerozrostla, což je pro jeho členy
trochu zklamáním, ačkoli to nebyl hlavní důvod, proč se vydal touto cestou. 

V té době se zmenšující se sbor v Biltmore zajímal o svou budoucnost, ale převládajícím názorem
bylo, že „Bůh měl s naším sborem určitý záměr,“ a bezprostředním cílem bylo pomáhat druhým a
rozvíjet přátelství prostřednictvím služby Šatny.

„Naši členové se léta modlili, aby Bůh přivedl do Biltmore více lidí,“ řekla Francis. „Modlili jsme se
za více lidí v neděli v lavicích, ale to nebyl Boží plán. Přivedl lidi na sobotu a dal nám zaměření na
službu druhým, což nás nabilo energií… a jednoho dne, kdy se Bůh rozhodne přivést v neděli zvýšený
počet návštěvníků, se budeme radovat.“

FOTKY:

https://www.facebook.com/Biltmore-Baptist-Church-Glen-Allen-Virginia-179883654864
https://www.facebook.com/Biltmore-Baptist-Church-Glen-Allen-Virginia-179883654864


https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2022/08/62ffd36610457.image.jpg


Norma Evenson, ředitelka Šatny v Biltmore, spolupracuje s dalšími dobrovolníky na organizaci
darovaných předmětů pro budoucí dary v Šatně v Biltmore Baptist Church v Glen Allen ve Virginii
17. srpna 2022. Dobrovolníci se scházejí dvakrát týdně, aby roztřídili dary, oddělili položky pro dva
výprodeje na dvoře, které má sbor za rok, a položky, které budou dány do místního sekáčového
obchodu, a položky, které „nakupující“ budou moci získat zdarma v Šatně s oblečením každou
druhou sobotu. EVA RUSSO/TIMES-DISPETCHEva Russo

Louise Johnson a její vnučka Summer Johnson, 16 let, pomáhají třídit darované věci pro nadcházející
dary v Šatně v Biltmore Baptist Church v Glen Allen ve Virginii dne 17. srpna 2022. Dobrovolníci se
scházejí dvakrát týdně, aby roztřídili dary, oddělili položky pro dva výprodeje na dvoře, které má
sbor za rok, a položky, které budou dány do místního sekáčového obchodu, a položky, které
„nakupující“ budou moci získat zdarma v Šatně s oblečením každou druhou sobotu. EVA
RUSSO/TIMES-DISPETCHEva Russo
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Dobrovolníci organizují darované věci pro dary v Šatně v Baptistickém kostele Biltmore v Glen Allen
ve Virginii dne 17. srpna 2022. EVA RUSSO/TIMES-DISPETCHEva Russo

Candy Wood odnáší další hromadu darů zimního oblečení do třetího patra baptistického sboru v

https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2022/08/62ffd3682b7e8.image.jpg
https://sitviry.cz/wp-content/uploads/2022/08/62ffd368afacc.image.jpg


Biltmore v Glen Allen ve Virginii dne 17. srpna 2022. Skupina bude mít ještě jednu sobotní nadílku,
než si vymění zimní oblečení, které zaplní dvě kůlny a třetí patro hlavní sborové budovy. EVA
RUSSO/TIMES-DISPETCHEva Russo
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Kit Schaefer označuje velikost na džínách, když spolupracuje s dalšími dobrovolníky na organizaci
darovaných věcí pro Šatnu v Biltmore Baptist Church v Glen Allen ve Virginii 17. srpna 2022. EVA
RUSSO/TIMES-DISPETCHEva Russo

Mary Cullomová třídí boty v Šatně ve sboru. 10. září oslaví sbor v Biltmore páté výročí této
služby. Příští výprodej na dvorku bude 14.-15. října od 8:00 do poledne. Eva Russo
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Norma Evenson, ředitelka šatny v Biltmore, sdílí okamžik s kolegyní dobrovolnicí Lindou Milesovou,
když 17. srpna 2022 organizují darované předměty v Šatně v Biltmore Baptist Church v Glen Allen ve
Virginii. EVA RUSSO/TIMES-DISPETCH Eva Russo
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Candy Wood otevírá jednu ze dvou kůlen nacpaných až po okraj zimním oblečením. Sbor bude mít v
sobotu výprodej, než vynese teplejší věci, které zaplňují kůlny a třetí patro hlavní budovy. Eva Russo

Kit Schaefer (zleva), Shirley Black, Linda Bouldin a Linda Miles organizují věci ve sboru Biltmore
Baptist. Práce dobrovolníků prospívá nejen provozu šatny, ale i jim samotným. „Přicházíme tam, ve
stresu z čehokoli, co nám svět nadělil, a můžeme si spolu promluvit, vydechnout,“ řekla ředitelka
skříně Norma Evensonová. Fotografie Eva Russo/times-dispatch
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Norma Evenson (vpravo), ředitelka šatny v Biltmore, se snaží přijít na to, zda předmět, který drží, je
košile nebo šaty s Kitou Schaefer (vlevo) a Candy Wood (uprostřed), když organizují darované
předměty pro Šatnu v Biltmore Baptist Church v Glen Allen, Virginie dne 17. srpna 2022. EVA
RUSSO/TIMES-DISPETCH Eva Russo

Bill Lohmann

Richmond Times Dispatch

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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